

* * *

Olvasói levél

Ávédik Lukács: Szabad királyi Erzsébetváros monográfiája 1896 reprint kiadásával kapcsolatban szeretném megköszönni az egyesületnek e szép és okos könyv újbóli kiadását. Ajánlom minden erdélyi örmény származásúnak, hogy forgassa és tanulmányozza, ismerje meg őseink történetét, tetteit, eredményeit, eredeti dokumentumok alapján.

Pontosítani szeretném, hogy az Utóhang képein szereplő Dr. Zachariás Simon nagyapám 1933-ban már Erzsébetváros tiszti főorvosa volt.

Dr. Bokross Béláné Issekutz Sarolta

* * *

id. Száva Antal

(1928-2004) ny. tanár

A 2004-es év utolsó napjaiban, pontosabban dec. 29-én Csíkszeredában elhunyt id. Száva Antal, nyug. gimn. tanár, tanfelügyelő. Száva Antal 1928. máj. 8-án született Csíkszentmártonban Száva Márton és Bocskor Róza egyetlen gyermekeként. A csíkszeredai Római Katolikus Segítő Mária gimnáziumban érettségizett 1947-ben. Először tanítóképzőt végzett, majd a kolozsvári Bolyai Egyetemen szerzett tanári diplomát 1953-ban. Az egyetem után először szülőfaluja iskolájában volt a magyar irodalom tanára, később az iskola igazgatója lett. A 60-as évek végétől megyei tanfelügyelő volt Csíkszeredában egészen nyugdíjazásáig. 1952-ben nősült, neje a csíkszentmártoni születésű Bartók Sarolta tanítónő. Házasságukból két gyermek született: Edit-Mária dr. /sz.1953/ és Antal /sz.1956/ okleveles villamosmérnök.

id. Száva Antal édesapja Száva Márton /1871-1934/ volt, aki a háromszéki Bereckben született Száva János-Jakab /1814-1885/ és Dávid Katalin /1827-1898/ gyermekeként. Apai nagybátyja Száva Lukács /1852-1945/ volt a Száva család még Szépvízen élő utolsó képviselője. Ily módon nagyon büszke volt családjára és mindig vállalta részvételét a 4 évenként ismétlődő Száva-család találkozóra. Utolsó találkozásunk a múlt év júniusában volt, amikor szó esett a Száva-család esedékes arcképcsarnokáról, de ő már ekkor bemutatott ilyen jellegű nagy családi fotókat annak bizonyítására, hogy ez a terv megvalósítható lesz.

id. Száva Antal 2002-ben még részt vehetett az 55 éves érettségi találkozásunkon, így azok közé tartozott, aki még az ősi csíki „scola” szellemét képviselte, viselte a terhet, évszázadok örökségét mindhalálig. Ady Endre sorsát ő sem tudta elkerülni, lélekben ő sem tudott sose elválni a régi „scolától”. Ennek az ősi székely iskolának a közelségében tevékenykedett, hogy újabb és újabb generációkat neveljen és adjon át - telítve igaz emberséggel, harmonikus lélekkel - a jövőnek. A nevelő halott porát befogadja az anyaföld méhe, de példája tovább él észrevétlen örökségként nemzedékre, mint tiszta tó vizére dobott kő nyomán a hullám.

A jó Isten adjon neki örök nyugodalmat és lelki vigaszt a család mély fájalmában. Isten veled !

*Dr. Száva Tibor Bécs,
2005. jan. 6.*

* * *

Gazdovits Miklós munkái Stockholmban és Bukarestben

Erdélyi örmények hagyományai

Gazdovits Miklós Szatmárnémetiben született 1931-ben, a kelet-európai sors negyven évre a román fővárosba sodorta. 1990-ben kezdett el írni a magyarörményekről, eddig három könyve és több mint ötven újságcikke, dolgozata jelent meg magyar és román nyelven. Megjelenés előtt áll a bukaresti Kriterion kiadónál negyedik, átfogó tanulmánykötete.

Gergely Tamás interjúja